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Milí žáci a kolegové, vážení rodiče a přátelé školy, 

 

 dostává se vám do rukou další číslo našeho časopisu. Jako 

obvykle je z největší části složen z textů i obrázků žáků, kteří po-

pisovali činnosti spojené s projektem školy pro venkov i události 

každodenního života naší školy. 

 V tomto čísle se dozvíte, co znají a co se naučili žáci páté 

třídy o Lipově a také uvidíte, co se jim na Lipově líbí, v novinové 

reportáži vás žáci deváté třídy seznámí s dramatickými událostmi 

při „požáru“ školy, literární díla jiných žáků vás zavedou do dra-

matického světa zeleniny a zdravé výživy a také se přímo od žáků 

dozvíte, co se vlastně ve škole děje při tom projektovém dni. 

 

 Příjemné počtení přeje školní projektový tým a žáci ZŠ a 

MŠ J. Hlubíka Lipov. 



 

 

4 3 

Co nového v projektu Školy pro venkov 

 

 Na konci minulého školního roku pedagogové školního 

projektového týmu dokončovali pracovní listy a text regionálního 

pracovního sešitu. Zpracovávali a upravovali výsledky celoroční 

práce žáků všech tříd druhého stupně. Ve vyučovacích hodinách 

různých předmětů se totiž žáci ve zvýšené míře při probírání témat 

předepsaných školním vzdělávacím programem věnovali Lipovu. 

Výsledky své práce zpracovávali jako popisné texty o Lipovu, ja-

ko úkoly pro procvičení informací a vyhledávali další zdroje infor-

mací pro učení. Výsledky jejich práce členové týmu převáděli do 

formálně a odborně vhodné podoby pro publikování. 

 V uplynulém období školního roku 2012/2013 probíhalo 

na naší škole ověřování pracovních listů, které tvoří nedílnou sou-

část učebnice. Ověřování probíhalo tak, že se žáci v hodinách učili 

pomocí nově vytvořených pracovních listů a textu učebnice. Proto 

jsme také 19. 11. 2012 uspořádali projektový den. V tento den se 

žáci neučili běžným způsobem, ale pracovali pod dohledem a od-

borným vedením učitelů s novými pracovními listy, naučili se a 

dozvěděli mnoho nového o Lipově. Každá třída za den pracovala s 

několika různými tématy různé obtížnosti. Při práci používali no-

vou učebnici, počítače s internetem, různou literaturu ze školní 

knihovny, atlasy a hlavně své znalosti a vědomosti o Lipově. Pe-

dagogové potom práci žáků kontrolovali, případně poopravili pra-

covní listy a text učebnice. 

 V současnosti jsme dokončili poslední verzi pracovních 

listů i učebnice a grafické studio bude zhotovovat návrh učebnic 

do tisku. Projekt Školy pro venkov však tímto pro naši školu ne-

končí. Pokračováním bude samozřejmě vydání učebnice a její po-

užívání v budoucnu ve výuce. Na jaře roku 2013 se budou v rámci 

projektu konat projektové týdny. V projektu jsou zapojeny tři regi-

ony České republiky, kromě nás jsou to ještě Podorlicko a Novo-

  

hradsko. Projektové týdny budou probíhat jako návštěva z těchto 

regionů u nás. Učitelé a žáci zapojených škol se přijedou seznámit 

s naší obcí (i s ostatními z Horňácka a Ostrožska), s výsledkem 

naší práce na učebnici, vyměnit si zkušenosti a znalosti získané při 

práci na projektu a konečně se také navzájem potkat. Samozřejmě 

to znamená, že také žáci a učitelé zapojení do projektu na naší 

škole pojedou na návštěvu do některých ze škol zapojených do 

projektu v Čechách. Kam pojedeme, ale hlavně KDO pojede, bu-

deme velmi pečlivě vybírat na začátku roku. 

 Děkuji všem žákům i pedagogům, kteří na projektu praco-

vali a pracují, také panu řediteli za vstřícnost při změnách a 

„nepořádku“ při práci na projektu a těším se spolu s vámi na no-

vou učebnici a zajímavé zážitky při projektových dnech. 

  

 A veselé Vánoce a vše nejlepší do nového roku! 

 

Tomáš Zajíček 
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Požární cvičení 

 

 Jednoho podzimního dne, bylo to přesně 26. 11. 2012, se v Li-

pově před základní školou konalo požární cvičení. Žáci se učili pouze 

dvě hodiny a o hlavní přestávce byli všichni vyvedeni před budovu. Oba 

stupně i s mateřskou školou se rozestavily po trávníku, aby se všichni 

mohli dívat. 

 Po pár minutách začaly přijíždět požární vozy. Jako první přijel 

vůz z Lipova, potom také z Hroznové Lhoty, Tasova, z Veselí nad Mo-

ravou a dalších. Učitelé byli zřejmě šťastni, že nemuseli učit a žáci byli 

rádi taktéž. I když jsem zaslechla jednu větu, kterou už asi nikdo nikdy 

neřekne: Já už chci jít do školy.“ 

 Hasiči ihned po příjezdu začali rozmotávat hadice a natahovat je 

do školy. Nakonec přijel vůz s výsuvným žebříkem, který měřil celých 

37 metrů. Do jeho kabiny vysadili ze druhého jednoho z učitelů Petra 

Galečku a pana školníka. Spolu s jedním z hasičů byli vyvezeni do celé 

výšky žebříku. Byli asi ve výšce kostelní věže. Tohle všechny zaujalo 

nejvíce. Potom všichni žáci odešli zpět do školy. 

 Cvičení bylo zajímavé, hlavně to s výsuvným žebříkem. Zatím 

se můžeme jen těšit na další cvičení. Kdy však bude, není jisté. 

 

Robina Tomčalová, 9. třída 

Hasičské cvičení 

 

 Do lipovské školy zavítali na konci listopadu hasiči, kteří se 

účastnili hasičského cvičení 

 26. listopadu proběhlo v ZŠ a MŠ Jaromíra Hlubíka hasičské 

cvičení  - požáru. Cvičení začalo hlášením při požáru. Žáci i učitelé, 

když uslyšeli signál, opustili školu na předem určená stanoviště, které 

bylo umístěno naproti školy u fary a kostela. 

 Cvičení probíhalo od 10:45 do asi 11:15. Lipovští dobrovolní 

hasiči se začali shromažďovat před místní zbrojnicí. Přijeli jako první, 

protože to tam mají nejblíže. Dojeli moderním a novým autem. Mezitím, 

než se lipovští hasiči nachystali masky na dýchání a hadice na hašení 

ohně, dojížděly další hasičské sbory. Z Hroznové Lhoty, Velké nad Ve-

ličkou, ale i z Veselí nad Moravou. 

 Děti i učitelé se dívali na hasiče zasahující při požáru; měli růz-

né pomůcky. Po chvíli se zjistilo, že jakože „chybí“ dva žáci deváté tří-

dy, byl to Petr Čajka a Jan Maňák. Museli přijet hasiči z Hodonína, pro-

tože ti měli vyprošťovací žebřík. Přijeli za 15 minut od požáru. Ti dva 

žáci zůstali zaklíněni v jedné učebně. Žáka Petra divadelně ztvárnil je-

den z učitelů, Petr Galečka a Jana pan školník. Po příjezdu si hodonínští 

hasiči připravili hadici k hašení. Jeden z 

nich vstoupil do vyprošťovací kabinky 

a druhý začal vyzdvihávat žebřík. Pan 

učitel otevřel okno a oba dva si vstoupi-

li do kabinky. Všichni byli rádi, že jsou 

zachráněni. A na jejich počest zachrá-

něné vyzdvihli do nejvyšší výšky. 

 Po jejich spuštění cvičení skon-

čilo. Žáci počkali až se hasiči vystěhují 

z budovy školy a odjedou. Když odjeli, 

tak se žáci a učitelé vrátili zpátky do 

školy a probíhala výuka jako předtím. 

 

Patrik Škopík, 9. třída 
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Požární cvičení 

 

 Dne 26. 11. 2012 se v Lipově ve školní budově konalo požární 

cvičení. Žáci se normálně učili dvě hodiny a cvičení narušilo výuku v 

9:10. Všichni museli opustit školní budovu a nastoupit před kostel. Za-

čala houkat siréna a o pár minut později se začala sjíždět hasičská auta. 

Bylo jich asi pět i s požárním žebříkem připevněným na nákladním autě. 

Hasiči vběhli do budovy a někteří rozmotávali hadice. Asi po půl hodině 

se otevřelo okno v druhém patře školy. Začala „záchranná akce“. V okně 

byl pan učitel Galečka a pan školník. Jeden z hasičů se postavil na vý-

suvnou plošinu a ta ho vyvezla nahoru přímo k oknu. Pan učitel i pan 

školník nastoupili na plošinu. Ta se s nimi zvedla až nad školu a potom 

se zase svezla zpátky k zemi. 

 Zásah trval asi dvě hodiny, poté se žáci se zaměstnanci školy 

vrátili do budovy a zbytek dne už proběhl jako obvykle. 

 

Andrea Marečková, 9. třída 

 

V lipovské škole zasahovalo pět hasičských sborů kvůli požáru,   

jednalo se však o cvičení 

 

 LIPOV-  V pondělí 26. 11. 2012 kolem 10:00 se Lipovem roze-

zněla siréna. Nejednalo se ale o požár místní školy, bylo to jen cvičení. 

Učitelé, žáci i všichni zaměstnanci museli rychle opustit školu a shro-

máždit se před školou na vyznačeném místě. Po chvíli přijela na místo 

cvičení jednotka dobrovolných hasičů z Lipova, Hroznové Lhoty, Velké 

nad Veličkou, profesionální hasiči z Veselí nad Moravou a z Hodonína, 

kteří se svou plošinou nacvičovali evakuaci obyvatel z okna. Žáci museli 

spolu se svými učiteli čekat až cvičení skončí. Mnohým to však zřejmě 

nevadilo, protože se vyhnuli učení . Celý zásah trval zhruba dvě hodiny. 

Poté, co hasiči skončili cvičení a odjeli, vrátili se žáci zpátky do školy. 

Toto cvičení mělo prověřit, zda jsou ve škole dobré únikové východy a 

jak rychle jsou žáci se zaměstnanci schopni uniknout ze školy. 

 

Zdeněk Lejčko, 9. třída 

Žáci 6. třídy píší o projektovém dnu 

 

 Dne 19. 11. 2012 proběhl na naší základní škole v rámci 

projektu „Školy pro venkov“ projektový den. V jeho průběhu se 

žáci zabývali tématy z regionálního pracovního sešitu o naší obci. 

Pod vedením vyučujících plnili úkoly zadané v pracovních listech, 

vyhledávali informace z internetu nebo z jiných dostupných zdro-

jů. Uplatnili také své zkušenosti z rodinného života. Každá třída 

pracovala na jiných tématech, žáci 6. třídy své zážitky 

z projektového dne zapsali a zde jsou některé jejich postřehy. 

 

 

 

 

 První hodinu jsme pracovali s panem učitelem Zajíčkem, 

dělali jsme projekt nazvaný Autobusem, vlakem i na kole, který se 

nám líbil. Byl to projekt o dopravě, vyhledávali jsme čí je viadukt, 

jestli patří Lipovu nebo Louce.        

                              David, Tomáš 

 

 Nejvíce nás zaujala jízda vlakem z Lipova do Brna, proto-

že byla nejlevnější. My nejraději jezdíme z Louky do Lipova na 

kole. Vypracovávali jsme také,  jak se můžeme dopravit do ja-

kýchkoliv měst.           

                                                                 Martin, Bronislav 



 

 

Žáci 5. třídy píší o své obci... 

 

 Lipov je můj domov. Ve volném čase chodím na ryby. 

Chybí mi tu aquaparky a brody. Je tu krásná škola, školka i kostel. 

Lipov je fajn, ale nelíbí se mi tu koupaliště. I škola je celkem fajn. 

Paní učitelky i páni učitelé jsou tu na nás hodní. Lipov se mi pros-

tě líbí, ale chybí mi tu ještě kino a větší obchody. 

        

 Halíček Lukáš 

 

 Lipov je malebná vesnička v podhůří Bílých Karpat. Jmé-

no vesničky je odvozeno od stromu, který se tu nejvíce vysazuje, a 

to je lípa. V Lipově je nejvíce rozvinuto zemědělství. Pěstuje se 

tu: obilí, řepka olejka, kukuřice, slunečnice a vinná réva. Je tu také 

chov dobytka. V obci se nachází: ZŠ a MŠ Jaromíra Hlubíka, poš-

ta, obecní úřad, kostel, dům s pečovatelskou službou, obchody s 

potravinami a restaurace. Děti si mohou hrát na dětském hřišti, 

fotbalovém hřišti a koupališti. V zimě si mohou zabruslit na klu-

zišti. Lipov je obklopen smíšenými lesy. Krásná okolní příroda 

nabízí obyvatelům příležitost k procházkám a v zimě k lyžování. 

Lipov se mi moc líbí. 
        

 Sečkařová Karolína 

 

 

 

 

 

Ilustrace: Tereza Machálková, Rozálie Jagošová 

 Nejvíce nás bavila témata Od fašanku ke „šlahačce“ a Ho-

dy a Vánoce. K těmto tématům jsme nepotřebovaly PC, jelikož 

jsme k pracovnímu listu dostaly i text s informacemi a něco jsme 

také znaly z našich rodinných zvyků.       

                                        Gabriela, Helena 

  

 U tématu Na dřevěných „pavlačách“ nás zaujalo to, že 

pavlače byly postaveny už v prvním kostele. A taky to, že na pa-

vlačích jsou varhany neboli „královský nástroj“. Základní kámen 

byl posvěcen dne 29. 5. 1879.   

                                                      Kateřina, Rostislav 

 

 Z tématu Na dřevěných „pavlačách“ jsme se dozvěděly 

mnoho informací o lipovském kostele, které jsme nevěděly, i když 

do kostela chodíme. Například kdy byl po vyhoření posvěcen zá-

kladní kámen, kdy byly pořízeny věžní hodiny a kdy byla slouže-

na v novém kostele první mše svatá. 

                                                                Gabriela, Helena 
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 Lipov je krásná obec plná přírody. Chtěl bych, aby byly ve 

škole nové a rychlejší počítače a ve třídách interaktivní tabule. 

Mohlo by se tu postavit kino. Chtěl bych, aby se co nejdříve opra-

vilo a otevřelo koupaliště. Líbí se mi fotbalové hřiště a nové kabi-

ny. Líbí se mi tu sníh. 

        

 Maňák Martin 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ilustrace: Eva Čerešňáková, Šárka Páčová 

 

 Když se řekne Lipov, tak se mi vybaví značka Lipov, kou-

paliště, fotbalové hřiště a náměstí, kde se nachází škola a kostel. 

Lipov je krásná obec. Líbí se mi krásná příroda. Nelíbí se mi kvá-

kající žáby v potoce a častý smog, který je přes celý Lipov. Chtěl 

bych, aby se opravilo koupaliště. 

        

 Maňák Jakub 
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Cibule 

Zelenina, ta je zdravá, 

výborná je, když je pravá. 

Nejlepší je cibule, 

taková velká bobule. 

 

Když ji krájím, pálí oči, 

hlava se mi pootočí. 

To moc velká legrace není, 

cibule jen zuby cení. 

 

Cibule je na plotničce, 

hladce sjíždí po pánvičce. 

Vařečkou ji promíchám, 

připálit ji nenechám. 

 

Ta však nikam neunikne, 

v mojí puse teď zanikne. 

Cibule je pořád dost, 

jdeme smažit pro radost. 

                                 

 

Viktor Dohnal, 9. tř. 



 

 

Noc za plotem 

 

(Zeleninová pohádka) 

 

 V jedné krásné zahradě žili rodiny melounů a rajčat. Byli 

to trojčlenné rodiny. Rajče Anetka byla nejmladší i s Martinem 

melounem. Hráli si spolu každý den, zkoumali jejich krásnou za-

hradu. Jednoho dne se tam ale nastěhoval celer Jindra a byl mladý 

a strašlivě zlobivý. Když ho viděli meloun Martin a rajče Anetka, 

ihned za ním běželi, aby se s ním seznámili. Celer Jindra se hned 

s nimi skamarádil a začali spolu dělat neplechu. Rajče Anetka mu-

sela jít už domů, protože bylo pozdě. Oba kluci jí to vymluvili, že 

se ještě půjdou podívat za plot. Šli ještě dál a už se i stmívalo. Do-

konce zapomněli i cestu domů do jejich krásné zahrady. Rodiče 

rajčete Anetky a melouna Martina je hledali po celé zahradě. Ne-

našli je. Děti zůstaly daleko za plotem, byli venku přes noc. Rajče 

Anetka s melounem Martinem se strašně báli, nikdy totiž nespali 

venku za plotem. Ale nakonec usnuli. Celer Jindra přemýšlel, jak 

se dostat zpátky. Nic ho nenapadlo, a tak šel spát také. Na druhý 

den potkali mrkev Petra a zeptali se ho, jestli neví, kde ta jejich 

zahrada může být. Odpověděl jim, že ví, ale že půjde s nimi, pro-

tože je to daleko, a aby cestu nezapomněli. Po cestě potkali také 

květáka Alexe a ten se přidal k nim, protože ho ze zahrady vyho-

dili. Když dorazili do své krásné zahrady, rodiče je nejdříve poká-

rali, ale přitom byli rádi, že se jim rajče Anetka a meloun Martin 

vrátili. V zahradě se zabydlel i květák Alex a zůstal tam i mrkev 

Petr. Celer Jindra se ponaučil a už dováděl jenom ve své zahradě. 

 

 

                     Denisa Maňáková, 9.tř.  
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O princezně Petrželce a rytíři Česnekovi 

(Zeleninová pohádka) 

 

 Jednoho dne, za devatero poli a devatero řekami, žil byl král 

Celer s dcerou princeznou Petrželkou v zeleninovém království. 

Všechna zelenina tam byla šťastná a dobře se tam žilo, ale co se ne-

stalo.  Do království zavítal tříhlavý drak Meloun, kterého se všichni 

tuze obávali. Prvně lovil jenom dobytek, ale potom si usmyslel, že 

sežere princeznu Petrželku. Drak Meloun dal králi Celerovi ultimá-

tum, pokud mu nevydá svou dceru, tak vypálí a vyplení celé zeleni-

nové království. Právě v tu dobu kde se vzal, tu se vzal chrabrý rytíř 

Česnek se svým pomocníkem Pórkem. Přišel na zeleninový zámek, 

protože se doslechl, že tu řádí drak, a tak chtěl nějak pomoci. Král 

Celer mu nabídl půl království a princeznu Petrželku za ženu, když 

osvobodí království od draka Melouna. Rytíř Česnek i s jeho pomoc-

níkem Pórkem se tedy vypravili na dlouhou a nebezpečnou cestu přes 

bažiny a močály do Melounova doupěte. Šli tři dny a tři noci, a když 

přišli k jeskyni, kde se měl drak ukrývat, viděli jenom hromadu ohlo-

daných kostí a cítili strašlivý zápach. Drak ale nebyl k nalezení, pro-

tože zrovna lovil. Tak se oba schovali a čekali na Melouna. Za hodi-

nu se drak vrátil s plnou tlamou vepřů, které ulovil místnímu chova-

teli Bramboře, a začal je žrát. Rytíř Česnek řekl Pórkovi, ať čeká 

v úkrytu a vrhnul se na draka Melouna. Po dlouhém a krvavém boji 

už byl rytíř unaven a drak mu ještě odhodil meč z ruky a chystal se 

ho sežrat. Vtom přiskočil Pórek, podal Česnekovi svůj meč a rytíř 

Česnek probodl draku Melounovi srdce. Drak se skácel k zemi a byl 

mrtev. Když se rytíř Česnek i s Pórkem vrátili do zámku, všichni je 

oslavovali a byli rádi, že se už nemusí draka obávat. Král dodržel 

svůj slib a dal rytíři Česnekovi svoji dceru Petrželku za manželku. 

Pomocník Pórek byl povýšen na rytíře. Z rytíře Česneka se stal král a 

z princezny Petrželky královna. Měli spolu spoustu dětí a žili spolu 

šťastně až do smrti.  

                                                                                    Jan Sečkař, 9. tř.
  



 

 

Jsem Zima 

 

 Jsem paní Zima. Bydlím v ledovci na severním pólu. 

A protože přes jiná roční období spím, spala jsem i teď. Když 

by měla nadejít má vláda, probudila bych se. Ale zákeřný 

Podzim chtěl pořád vládnout, a proto mi tajně dával tabletky 

na spaní. Zachránila mě až jedna vločka, která Podzimu za-

bránila. A tak jsem mohla nastoupit na trůn počasí. Ze začát-

ku jsem pomalinku ubírala na teplotě, občas vyslala pár vlo-

ček, anebo nějakou přeháňku. Pak mě to ale omrzelo a rychle 

jsem přitvrdila. Navlékla jsem si svůj plášť z rampouchů a 

začala jsem řádit. Ze dne na den jsem zchladila teplotu vzdu-

chu o 20 stupňů a vyslala vločky a vánici. Také vichřice ža-

donila, ale tu už jsem nepustila. Potom jsem teplotu zachová-

vala, vánici a většinu vloček jsem povolala zpět a začala jsem 

kreslit krásné obrázky na okna. Byla jsem ráda, když jsem 

viděla lidi, jakou mají radost ze sněhu, z ledu na rybnících a 

z krásného zimního počasí. Přitom jsem je chtěla trochu po-

škádlit, a tak jsem zvýšila teplotu nad nula stupňů Celsia. 

Většina sněhu roztála. V noci jsem zase teplotu snížila a vy-

pustila mráz. Všechna voda z roztátého sněhu zase zmrzla a 

na silnici se vytvořilo náledí. Když se ráno lidé probudili, vy-

slala jsem silný vítr. Lidé nadšení nebyli, spíš byli z takového 

počasí mrzutí a smutní. Tak jsem jim ještě na několik dnů 

udělala krásnou zimu, a protože jsem z toho všeho řádění by-

la unavená, šla jsem spát a na trůn počasí nastoupilo Jaro. 

 

                                                 Karolína Strachotová, 8.tř. 

Jsem Zima 
 

 

 Jsem paní Zima. Bydlím v lese ve svém krásném, stu-

deném, ledovém paláci. 

 Jsem velmi pyšná na své ledové šaty, které jsou zdo-

bené vločkami. Zemi pokrývám sněhem a dokážu udělat sil-

ný vítr, mráz a led. Nemám ráda, když se děti sáňkují, lyžují 

a koulují se, protože sníh už není tak krásný jako byl dříve. 

Mé oblíbené jídlo jsou vločky. Moji kamarádi se jmenují Ja-

ro, Léto a Podzim. Mráz a zimu musím vytvořit až tehdy, 

když Jaro, Léto a Podzim splní své funkce. Teprve mohu za-

čít svoji práci já. V ten krátký čas musím obletět celou země-

kouli a vykonat své povinnosti. Když má nastoupit Jaro, vrá-

tím se do svého paláce a po té těžké namáhavé práci si mu-

sím pořádně odpočinout, abych nabrala sílu a příště mohla 

zase začít pracovat. 

 

Pavla Mikesková, 8. tř.  
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Vánoce 

Nastala nám poslední hodina, 

jásá celá naše rodina. 

Zapomněl jsem si doma sešit, 

budu se muset trochu zlepšit. 

 

Blíží se nám další Vánoce, 

usušíme si mnoho ovoce. 

Ohřejeme chutné párky, 

dostaneme všichni dárky. 

 

Kapr už je ve vaně, 

za chvíli bude na ráně. 

Usmažíme si řízky, 

vložíme je do misky. 

 

Ozdobíme stromeček, 

upečeme domeček. 

Přijde ke mně Ježíšek, 

přinese mi kožíšek. 

  

 

Patrik Škopík, 9. tř. 


